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 حمل و نقل عمومی کشور

به 16هزار اتوبوس نیاز دارد   
فرهیختگان   ناوگان حمل و نقل عمومی چه در تهران و چه در 
شهرهای دیگر ضعیف است. از طرفی، اتوبوس‌های فرسوده 
درون‌شهری نیاز به بازسازی دارد و از طرفی، سیستم حمل و نقل 

عمومی با کمبود تعداد اتوبوس نیز روبه‌رو است. 
آنگونه که معاون توسعه منابع و پشتیبانی سازمان شهرداری‌ها و 
دهیاری‌های کشور گفته، خرید هر دستگاه اتوبوس به هزینه‌ای 
بیش از 500 میلیون تومان نیاز دارد و این در حالی است که از سال 
85 هیچ اتوبوسی به چرخه حمل و نقل کشور تزریق نشده است.

‌اسد معانی گفت: »‌با توجه به کمبود منابع و مشکلات حمل و نقل 
عمومی، به حدود 16 هزار دستگاه اتوبوس در کشور نیاز داریم.« او با 
اشاره به برنامه‌ریزی برای بازسازی اتوبوس‌های فرسوده عنوان کرد:‌ 
»با منابعی که در اختیار داریم برای بازسازی اتوبوس‌های فرسوده 
برنامه‌ریزی‌هایی شده است و در فاز نخست این طرح، 1470 
دستگاه اتوبوس در شهرهای تهران، ‌اهواز، قزوین و مشهد بازسازی 
خواهد شد که امروز 60 دستگاه اتوبوس در اهواز پس از بازسازی 
به بهره‌برداری رسیدند«. معانی با بیان این‌که در کلانشهر اهواز به 
دلیل بالا بودن رطوبت هزینه‌های بسیاری برای بازسازی صرف شده 
است، ادامه داد: »‌در فازهای بعدی، بازسازی اتوبوس‌های دیگر 

شهرهای استان خوزستان نیز انجام خواهد شد.«

جزئیات ثبت‌نام آرم طرح ترافیک ۹۶ در تهران اعلام شد 

سهمیه طرح ترافیک افزایش ندارد 
فرهیختگان      مدیر مرکز صدور آرم‌ طرح ترافیک شهرداری تهران جزئیات 

ثبت‌نام طرح ترافیک سال ۹۶ را تشریح کرد. 
 از ۱۸ آذر ثبت‌نام آرم ورود به محدوده طرح ترافیک آغاز شده و تا 
۳۰ آذر ادامه دارد. مصطفی قنبرنژاد در مورد مشکلات ثبت‌نام در 
سامانه Tehran. ir  توضیحاتی داد و گفت:‌ »سال گذشته اطلاعات 
ثبت‌نام‌کنندگان مورد راستی‌آزمایی قرار نمی‌گرفت، بنابراین برخی 
اطلاعات نادرست یا ناقص را ثبت می‌کردند. امسال VIN خودرو 
به‌طور اتوماتیک‌ و سیستمی دارد استعلام می‌شود برای آنکه سال 
ساخت را عمدا یا سهوا نادرست وارد سامانه نکنند. کد ملی نیز با 
ثبت احوال چک می‌شود، زیرا مواردی داشتیم که کد ملی شخص 
دیگری را ثبت کرده و آرم گرفته و با کد ملی خود نیز یک آرم دیگر 
ثبت کرده بودند. آن وقت فردی که به نامش طرح گرفته شده بود 
امکان ثبت‌نام نداشت و در بررسی‌ها مشخص می‌شد آرم دیگری 

به نامش ثبت شده است.« 
مدیر مرکز صدور آرم‌ طرح ترافیک شهرداری تهران افزود: 
»شهروندانی که قصد ثبت‌نام دارند کافی است کمتر از سه دقیقه 
زمان صرف کنند. ابتدا یک حساب کاربری ایجاد کنند. شماره تلفن 
همراه‌شان را اعلام کنند تا کد فعال‌سازی پیامک شود. سپس شماره 
کاربری و رمز عبوری که توسط شخص ایجاد شده است شناسایی 
و مراحل ثبت‌نام آغاز می‌شود.« او به »مهر« گفت: »به محض اینکه 
ثبت‌نام‌کننده شناسایی شد، کد ملی و تاریخ تولد فرد را می‌خواهد. 
برخی مواقع ثبت‌نام‌کنندگانی که تاریخ تولدشان را از داخل جدول 
انتخاب می‌کنند اشتباه می‌شود، ولی راحت می‌توانند تاریخ 

تولدشان را دستی از روی کیبورد وارد کنند.« 
قنبرنژاد توضیح داد: »در گام بعدی اطلاعات فردی شخص از تلفن، 
آدرس محل سکونت و کار و... در سامانه ثبت می‌شود سپس صفحه 
ثبت‌نام باز می‌شود که درخصوص وضعیت شغلی و استخدامی فرد 
است؛ از رسمی بودن تا بازنشستگی و سهمیه‌های مختلفی که مجاز 

به دریافت آرم هستند.« 
به گفته او، در گام بعدی VIN  و پلاک خودرو را فرد ثبت‌نام‌کننده، 
وارد کرده در این مرحله باید حتما عوارض خودرو در سال ۹۵ 
پرداخت شده باشد. همچنین از صحت وارد کردن VIN خودرو 
مطمئن باشید. )سیستم به وارد کردن حروف کوچک و بزرگ 
توجهی ندارد( اگر خودرو به نام پدر یا مادر یا همسر است دوباره 
پنجره دیگری باز می‌شود که باید کد ملی صاحب خودرو نیز 
وارد شود. بیشتر مشکلات بر سر وارد کردن VIN است. برخی 
شهروندان خودرو را فروختند و VIN و پلاک قبلی درگیر است و 
مشکلاتی به وجود می‌آید. برخی حرف‌ها مانند »ح«، »ه« که به دو 
صورت نگارش می‌شود ایجاد مشکل می‌کرد که سازمان فناوری 
شهرداری این مشکل را برطرف کرد و بالای ۹۰ درصد این مشکل 

برطرف شده است.« 
مصطفی قنبرنژاد، همچنین درباره سهمیه‌های طرح ترافیک سالانه 
تاکید کرد: »افزایش سهمیه به هیچ‌عنوان برای هیچ ارگانی نداریم. اما 
هر سال تقاضای سهمیه بیشتر می‌شود. ارگان‌ها فعالیت‌هایشان بیشتر 
می‌شود؛ مجموعه‌ها، سازمان‌ها، وزارتخانه‌ها، شرکت‌ها و ... مجبور 
هستیم خودمان با فرمولی پاسخ این افزایش‌ها را بدهیم، شاید حالا از 
یک مجموعه‌ای ۱۰ درصد کم کنیم و از یک مجموعه‌ای پنج درصد کم 
کنیم. ما باید تمام گروه‌ها را ببینیم؛ چه دولتی‌ها، چه خصوصی‌ها، چه 
افراد حقیقی، حقوقی، بیماران و... باید در حد بضاعت‌مان جواب همه 
را بدهیم، هیچ‌کدام هم راضی نمی‌شوند. به قول قدیمی‌ها مجبوریم 

از این کلاه به آن کلاه کنیم.« 
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های شهر

 کاهش یارانه دارو 

در لایحه بودجه ۹۶

رسول دیناروند، رئیس سازمان غذا و دارو از  

کاهش پنج درصدی یارانه دارو در بودجه 

سال ۹۶ خبر داد و گفت: »این کاهش پنج 

درصدی تاثیر زیادی در ادامه حمایت‌مان از 

بیماران نخواهد داشت و آن را با صرفه‌جویی 

می‌کنیم.« ن  جبرا

ایده »مدرسه تکمیلی« برای 

پنجشنبه دانش‌آموزان

مهدی فیض، معاون پرورشی و فرهنگی وزارت  

آموزش و پرورش گفت: »تعریف نقش کانون‌های 

فرهنگی که تعداد آنها به  هزار و 300 کانون  و اردوگاه 

می‌رسد، در دستور کار قرار دارد تا به‌عنوان مدارس 

تکمیلی، کار خود را انجام دهند. آنچه در سطح مدرسه 

قابل اجرا نیست، در مدرسه تکمیلی دنبال می‌شود.«

آغاز امتحانات نهایی 

دبیرستانی‌ها از 4 دی‌ماه

امتحانات نهایی تمامی رشته‌های تحصیلی دوره  

دوم متوسطه و پیش‌دانشگاهی از چهارم دی آغاز 

می‌شود و تا بیست‌وپنجم همان ماه ادامه خواهد 

داشت.  وزارت آموزش و پرورش برنامه امتحانات سوم 

متوسطه رشته‌های نظری و فنی و حرفه‌ای و دوره 

پیش‌دانشگاهی را منتشر کرده است. 

 سواد سلامت جنسی مردم 

پایین است

مدیرکل سامت روانی و اجتماعی وزارت بهداشت،  

درمان و آموزش پزشکی گفت: »سال‌ها از موضوع 

سامت جنسی غفلت شده است؛ قبول دارم که وزارت 

بهداشت نیز در این حوزه ساکت بوده، اما مشکل اصلی 

پایین بودن سواد سامت جنسی مردم است.«  احمد 

حاجبی به »ایرنا« گفته است:‌ »باید سواد سامت 

جنسی مردم را ارتقا دهیم و اگر بتوانیم به‌عنوان مثال 

کاری کنیم که والدین در این حوزه اطلاعات خوبی داشته 

باشند و اگر آنها هم بتوانند اطلاعات فرزندان خود را 

مدیریت کنند از خیلی اتفاقات می‌توانیم پیشگیری 

کنیم.« به گفته او، روانپزشکان و متخصصان مختلف 

دانش و مهارت درمان این اختلالات را دارند، اما مردم 

نمی‌دانند به کجا باید مراجعه کنند. سامت جنسی 

از حوزه‌های خاص خدمات پزشکی است که به عللی 

مثل محدودیت‌های فرهنگی کمتر در رسانه‌های رسمی 

درباره‌اش صحبت می‌شود. 

213 میلیارد تومان بودجه 96 ستاد مبارزه با مواد مخدر

مصائب مبارزه با مهم‌ترین آسیب
 کم‌لطفی‌های گذشته به 
بیشتر حوزه‌های اجتماعی 
به‌ویژه آسیب‌های اجتماعی 
در تدوین بودجه مانند سال‌های گذشته 
ادامه دارد. با نگاهی به بودجه 96 کل 
کشور مشخص می‌شود سهم ستاد مبارزه 
با مواد مخدر که حیطه فعالیتش در حوزه 
مهم‌ترین و فراگیر‌ترین آسیب اجتماعی 
کشور است، تنها 23 درصد افزایش 
داشته است. بودجه 96 ستاد مبارزه با 
مواد مخدر 212 میلیارد و 904 میلیون 
تومان در نظر گرفته شده که نسبت به 
سال گذشته 40 میلیارد تومان افزایش 
داشته است. رقمی که با نگاه به مرتبط 
بودن 68 درصد جرائم زندانیان با مواد مخدر، گردش 
مالی 40 هزار میلیارد تومانی مواد مخدر در سال، 
کشف 70 تن مواد مخدر در سال 95 تا به امروز و 
آمار غیررسمی 2/5 میلیونی معتادان کشور، ناچیز 

بودنش را نمایان می‌کند. 

 بودجه‌ دستگاه‌ها در حوزه مواد مخدر
با این حال بودجه اختصاص یافته به حوزه مواد 
مخدر پیچیدگی‌های مربوط به خود را دارد، 
چراکه دولت برای هر کدام از دستگاه‌ها بودجه‌ای 
جداگانه برای مبارزه و پیشگیری از مواد مخدر در 
نظر می‌گیرد؛ بودجه‌ای که علی هاشمی، رئیس 
کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر دبیرخانه 
مجمع تشخیص مصلحت نظام در گفت‌وگو با 
ع آن را 15 هزار میلیارد  »فرهیختگان« مجمو
تومان اعلام می‌کند. در واقع بودجه حوزه مبارزه 
با مواد مخدر به دو بودجه مستقیم ستاد مبارزه با 
مواد مخدر و بودجه‌ای که بین دستگاه‌ها توزیع 
می‌شود، تقسیم می‌شود. مهم‌ترین‌ این دستگاه‌ها 
نیروی انتظامی است که به گفته هاشمی نزدیک به 
25 درصد از کل بودجه‌اش مربوط به مبارزه با مواد 
مخدر است. در این میان سازمان زندان‌ها، کمیته 
امداد امام خمینی)ره(، سازمان بهزیستی، وزارت 
آموزش‌وپرورش و وزارت بهداشت هم از دستگاه‌های 
مهمی هستند که وظایف ویژه‌ای در رابطه با مواد 

مخدر دارند. 

 بودجه ستاد مبارزه با مواد مخدر 
برای فعالیت ستادی و فرابخش است

در این میان به اعتقاد هاشمی بودجه مربوط به ستاد 

مبارزه با مواد مخدر ستادی است و نباید به صورت 
مستقیم صرف مقابله و پیشگیری مواد مخدر شود، 
بلکه این رقم باید به صورت فوق‌العاده و فرابخشی 
برای تحقیقات ملی در حوزه مواد مخدر مصرف شود. 
رصد اتفاقات بین‌المللی در حوزه مواد مخدر و تاثیر 
آن در کشور، برگزاری کنفرانس‌های بین‌المللی و 
کمک به فعالان حوزه مبارزه با مواد مخدر از مواردی 
است که هاشمی به آن اشاره می‌کند. رئیس کمیته 
مستقل مبارزه با مواد مخدر دبیرخانه مجمع 
تشخیص مصلحت نظام گفت: »با وجود معضلاتی 
که مواد مخدر تا به امروز در کشور ایجاد کرده است 
هنوز نرخ بروز اعتیاد در کشور را به صورت دقیق و 
علمی نداریم. در کنار این موضوع مباحث مربوط 
به اقتصاد مواد مخدر هر چند سال یکبار باید به 
طور کامل بررسی شود.« هاشمی می‌گوید همه‌ این 
اقدامات باید توسط ستاد مبارزه با مواد مخدر انجام 
شود، نه اینکه این ستاد بودجه ناچیزی را که به او 
تعلق می‌گیرد، مثل گوشت قربانی بین دستگاه‌ها 

تقسیم کند. 

 ایجاد سیستم نظارت و ارزشیابی
 هاشمی می‌افزاید:‌ »ستاد مبارزه با مواد مخدر باید 
سیستم نظارت و ارزشیابی دقیقی را ایجاد کند که 
پنج هزار مدیر و کارشناسی که در حوزه مواد مخدر در 
حال فعالیت هستند تا چه حد به وظایف خود درست 
عمل می‌کنند.« به اعتقاد او مشکل اصلی ستاد این 
است که مصرف بودجه مربوط به حوزه مواد مخدر را 

شفاف‌سازی و اولویت‌بندی نمی‌کند. 
نبود مدیریت صحیح بودجه تزریقی دولت به 
دستگاه‌ها برای مبارزه با مواد مخدر باعث شده 
است که عملا هزینه این اعتبارات تاثیر چندانی 
در مبارزه و پیگیری در حوزه مواد مخدر نداشته 
باشد. به همین دلیل هاشمی یکی از وظایف ستاد 
را مدیریت بودجه‌ای که دولت به دستگاه‌ها تزریق 

می‌‌کند، می‌داند. 
رئیس کمیته مستقل مبارزه با مواد مخدر دبیرخانه 
مجمع تشخیص مصلحت نظام در پاسخ به این سوال 
که آیا این نوع از هزینه‌کرد بودجه ستاد مبارزه با مواد 
مخدر قانونی است یا نه، می‌گوید: »ورود مستقیم 
ستاد به مبارزه با مواد مخدر مشکل قانونی ندارد، 
اما باید به این نکته توجه کرد که تمامی مواردی 
که در حوزه وظایف این ستاد عنوان کردم آیین‌نامه 
اجرایی دارد و باید در اولویت فعالیت‌های ستاد در 

استفاده از اعتبارات باشد.« 

دعوای کارگران با جنایت پایان یافت

آب‌پاشی خونبار 

 تنها ۲ مرکز 
برای درمان اعتیاد کودکان در کل کشور

فرهیختگان    چند روز پیش بود که یکی از مسئولان 
شهرداری تهران از درخواست وزارت آموزش و پرورش 
برای ساخت مرکزی به‌منظور نگهداری و ترک‌اعتیاد 
دانش‌آموزان معتاد در تهران خبر داد و وزارت آموزش و 
پرورش یک روز بعد طرح چنین درخواستی را تکذیب 

کرد. 
اما واقعیت حکایت از وجود دانش‌‌آموزان معتاد دارد؛ 
دانش‌آموزانی که البته تعدادشان مشخص نیست و 
وزارت آموزش و پرورش نیز آماری در این رابطه ندارد و 
این دانش‌آموزان نیاز به رسیدگی و بازپروری دارند. این 
درحالی است که به گفته معاون پیشگیری و اعتیاد 
سازمان بهزیستی، درکل کشور تنها دو مرکز برای 

درمان اعتیاد کودکان و نوجوانان داریم. 
او تاکید کرده است: »پایان امسال این مراکز را در 
پنج استان دیگر که برآوردهای ما نیاز بیشتر این 
استان‌ها را تایید می‌کند، گسترش خواهیم داد.« 
محسن روشن‌پژوه درباره آخرین شیوع‌شناسی 
اعتیاد در کشور با بیان اینکه این پیمایش ملی و 
شیوع‌شناسی استاندارد با معیارهای شناخته‌شده 
علمی و تحت‌نظارت ملک‌افضلی استاد اپیدمیولوژی 
صورت گرفته است، به »ایسنا« گفت: »پیمایش مذکور 
مبتنی‌برتمام اصول علمی و روش‌شناسی اجرا و دوبار 
نیز پایلوت شد، یک بار هم در سطح ملی تا 15 درصد 
اجرا شد و تمامی کارشناسان و صاحب‌نظران مدل 

و الگوی به‌کار رفته در پیمایش را تایید می‌کنند.« 
او با تاکید براینکه مرجع انتشار آمار شیوع‌شناسی 
مصرف مواد مخدر، ستاد مبارزه با مواد مخدر است؛ 

ادامه داد: »ما در این پیمایش مصرف مواد و تجربه 
مصرف مواد را در ماه، سال، هفته گذشته و طول 
عمر بررسی کردیم، اما باید به این نکته توجه کرد 
که هر مصرف موادی معادل اعتیاد نبوده و مشخص 
نیست که تمامی افراد دارای تجربه مصرف مواد مخدر 
مبتلا به اعتیاد باشند، هرچند این پژوهش می‌تواند 
بیان‌کننده جمعیت‌ عمومی کشور باشد.« روشن‌پژوه با 
بیان اینکه داده‌های این پژوهش به تفکیک استان در 
اختیار ما قرار دارد و سیاست‌های پیشگیرانه درمانی و 
آموزشی‌مان را مبتنی‌براین داده‌ها دنبال خواهیم کرد، 
افزود: »در حال حاضر تا حدودی از وضعیت استان‌ها 
آگاهی داشته و استان‌های پرشیوع و کم‌شیوع از نظر 
مصرف مواد مخدر را احصا کرده‌ایم و برای پیشگیری 
و سایر مداخلات‌مان از این آمار استفاده می‌کنیم.« 

معاون پیشگیری و اعتیاد سازمان بهزیستی با تاکید 
براینکه درحال حاضر می‌دانیم کدام استان‌ها بیشتر 
و کدام استان‌ها کمتر تحت پوشش درمان اعتیاد قرار 
داشته‌اند و در برنامه‌ریزی از این آمار استفاده می‌کنیم، 
گفت: »در حال حاضر برنامه‌های پیشگیری از اعتیاد 
را در استان‌های پرمتمرکز اجرا کرده‌ایم و توسعه 
برنامه‌های درمان اعتیاد را در استان‌هایی که نسبت 
به سایر استان‌ها کمتر تحت پوشش درمان بودند؛ در 

اولویت قرار دادیم.« 
او افزود: »همچنین در استان‌هایی که درصد پوشش 
درمان اعتیاد در زنان بیشتر است، تمرکز بر زنان را مورد 
توجه قرار دادیم و در مورد گروه‌های شغلی و تحصیلی 

نیز به همین صورت عمل کرده‌ایم.« 

 آسیب
ممنوعیت تتو و خالکوبی در آرایشگاه‌ها    

فرهیختگان     رئیس‌پلیس پایتخت با اعلام برخورد با 
تخلفات و فعالیت‌های غیرمجاز پزشکی آرایشگاه‌ها 
گفت: »انجام هرگونه خدمات و فعالیت‌های 
پزشکی همچون تتو و خالکوبی در آرایشگاه‌ها 
غیرقانونی و تخلف است و با متخلفان برخورد 

می‌شود.« 
حسین ساجدی‌نیا، فرمانده انتظامی تهران بزرگ 
در حاشیه نشست بررسی »طرح ملی ساماندهی 
و نظارت بر آرایشگاه‌های زنانه و لوازم آرایشی 
و بهداشتی و دارویی سراسر کشور« و در جمع 
خبرنگاران گفت: »در این جلسه مبنا بحث مبارزه با 
تخلفات آرایشگاه‌ها به‌ویژه آرایشگاه‌های زنانه بود و 
با جمع‌بندی صورت گرفته و تعامل بیشتر، امیدواریم 
در بحث نظارت و برخورد با فروش لوازم آرایشی قاچاق 
قوی‌تر وارد شویم و مجموعه پلیس آمادگی کامل دارد 
با تعاملات بین‌دستگاهی در برخورد با قاچاقچیان 

کالا دخالت و همکاری کند.« 
او بااشاره به برخی فعالیت‌های غیرمجاز پزشکی 
آرایشگاه‌ها که سلامت شهروندان را به مخاطره 
می‌اندازد، تاکید کرد: »انجام هرگونه خدمات و 
فعالیت‌های پزشکی همچون تتو و خالکوبی در 
آرایشگاه‌ها غیرقانونی و تخلف است و با متخلفان 

برخورد می‌شود.« 
ساجدی‌نیا درباره فعالیت‌های غیرمجاز آرایشگاه‌ها 
در شبکه‌های اجتماعی نیز گفت: »از ماه‌های پیش، 
پلیس‌های اماکن و فتا، این‌گونه فعالیت آرایشگاه‌ها 
را در فضای مجازی رصد می‌کنند و با آنها برخورد 
خواهند کرد، ضمن آنکه در بحث برخورد با مدلینگ 
هم فعالیت‌های خوبی انجام شده است. او در بخش 
دیگری از سخنان خود تاکید کرد: »فعالیت‌های 

زیرزمینی این آرایشگاه‌ها سلامت جامعه را هدف 
قرار داده است.« 

او گفت: »در طول سال چندین مرحله آرایشگاه‌ها را 
به صورت دوره‌ای بازرسی می‌کنیم، میزان تخلفات 
در آرایشگاه‌های مجوزدار به مراتب پایین‌تر است و 
کمتر با تخلف روبه‌رو می‌شویم، مگر در مورد استفاده 
از داروهای غیرمجاز و غیراستاندارد و بیشتر تخلفات 

در آرایشگاه‌های غیرمجاز انجام می‌شود.« 
به گفته فرمانده انتظامی تهران بزرگ، فروش 
کالاهای قاچاق در مغازه‌ها و آرایشگاه‌ها برای پلیس 
معضل است، درحالی که ورود این لوازم به خاطر 
حجم اندک‌شان بسیار راحت‌تر است. این اقلام 
قاچاق در انبارهای اطراف تهران با بدترین حالت 
ممکن دپو می‌شوند. مجموعه پلیس‌های امنیت و 
اماکن و پلیس آگاهی به صورت ویژه این کالاهای 
بهداشتی و آرایشی قاچاق را رصد می‌کنند و جلوی 
ورودشان به بازار مصرف را می‌گیرند. ساجدی‌نیا 
به تعامل بین‌بخشی در امر مبارزه با قاچاق کالا 
به‌ویژه کالاهایی که با سامت افراد طرف هستند، 
اشاره کرد و گفت: »آرایشگاه‌های فاقد مجوز باید 
در اسرع وقت نسبت به دریافت مجوز اقدام کنند 
و با آرایشگاه‌هایی که خارج از حوزه و مجوز فعالیت 
می‌کند با جدیت برخورد شود.« فرمانده انتظامی 
تهران بزرگ با تاکید بر لزوم انجام بازرسی در زمان 
غیرکاری گفت: »برنامه ما این است بعدازظهر‌ها 
هم بازرسی کنیم که هیچ تخلفی انجام نشود، 
با مجموعه پلیس‌های تخصصی این آمادگی را 
داریم که با همکاری سازمان تعزیرات جلوی این 
تخلفات که سامت خانم‌ها و جوانان را تهدید 

می‌کند، بگیریم.«

 اتفاق روز
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دعوای کارگران ساختمانی 
به خاطر آب‌پاشی روی 
دیوارهای سیمانی، با 
جنایت پایان یافت و کارگر جوان دیروز 
به اتهام قتل پای میز محاکمه ایستاد. 

این متهم از قضات دادگاه خواست تا 
به خاطر فرزند 40روزه‌اش در مجازات 

او تخفیف قائل شوند. 
عصر پنجم آبان 94، درگیری چند کارگر 
در یک ساختمان نیمه‌ساز در تهرانپارس 
به خون کشیده شد و مرد 37ساله‌ای به 
نام جعفر به‌دلیل اصابت چاقو به قفسه 
سینه‌اش جان سپرد. شواهد نشان 
می‌داد عامل این جنایت عیسی 22ساله 

بود که به محل نامعلومی گریخته است. 
 تلاش برای ردیابی عامل جنایت آغاز شده بود که 
پلیس دریافت عیسی به زابل فرار کرده است. سه 
ماه و 22 روز از قتل گذشته بود که عیسی در زابل 

بازداشت شد و به قتل اعتراف کرد. 
او دیروز درحالی در شعبه چهارم دادگاه کیفری یک 
استان تهران به ریاست اصغر عبداللهی و با حضور 
دو مستشار محاکمه شد که اولیای‌دم برایش حکم 

قصاص خواستند. 
 سپس عیسی در جایگاه ویژه ایستاد و در تشریح 
جزئیات ماجرا گفت: »من و دوستم محمد مشغول 
دیوارچینی بودیم و جعفر درحال آب‌پاشیدن روی 
سیمان‌ها بود که به شوخی آب را به سمت ما 
پاشید و گوشی موبایل محمد خیس شد. به همین 
خاطر محمد و جعفر با هم درگیر شدند و من برای 
میانجیگری وارد دعوا شدم. اما وساطت من باعث 
بالاگرفتن دعوا شد و 15 نفر از دوستان جعفر به من 
و محمد حمله کردند. یکی از آنها با چوب به سرم زد و 
دیگری به رویم چاقو کشید. من برای دفاع از خودم 
چاقو را از دست آنها گرفتم. اما یکی از آنها دستم را 
محکم گرفته بود که جعفر به سمت من آمد و چاقو 
ناخواسته به سینه‌اش فرورفت. من همان لحظه از 
ترسم فرار کردم. یک ساعت بعد محمد که حالا فراری 
است و من نشانی از او ندارم با من تماس گرفت و 

کمکم کرد تا به زابل بروم.« 
او ادامه داد: »من در آن زمان به تازگی ازدواج کرده 
بودم و خرج زندگی پدر و مادرم را هم می‌دادم. 

با نشانی که محمد به من داد در زابل در یک 
سوپرمارکت به‌عنوان کارگر مشغول به کار شدم تا 
بتوانم خرج زندگی خانواده‌ام را تامین کنم. حالا 
40 روز است که فرزندم به دنیا آمده و من حتی 

فرزندم را ندیده‌ام.« 
من واقعا خصومتی با جعفر نداشتم و نمی‌خواستم 
او را بکشم. به همین خاطر از قضات دادگاه تقاضا 
دارم به خاطر فرزندم مرا ببخشند و حرفم را باور کنند 

که مرگ جعفر یک اتفاق تلخ بوده است. 
وی درباره اعترافات اولیه‌اش در اداره آگاهی گفت: 
»من فقط تا کلاس پنجم ابتدایی درس خوانده‌ام و 
سواد ندارم. به همین خاطر اعترافات اولیه‌ام مبنی‌بر 

قتل عمدی را قبول ندارم.« 
 در پایان این جلسه هیات قضایی وارد شور شد تا 

رای صادر کند. 

 متهم در جلسه دادگاه
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فروغ طباطبایی 
 خبرنگار گروه شهر

الهام کاظمی 
 خبرنگار گروه شهر


